

9.先知以利亚

以色列王亚哈和王后耶洗别违背了神的命令，带领人民敬拜假神，并为假神建造祭坛。先知以利亚去见亚哈王，说神要惩罚他，三年不降雨在地上。

神吩咐以利亚住在基立溪旁，有乌鸦每天送饼和肉来。不久，神又命令以利亚到撒勒法去，那里有一个寡妇会供给他食物。

以利亚来到撒勒法，但因为很久没有下雨，到处都出现饥荒，寡妇只剩下一点面和油，刚好足够她和儿子吃一餐。以利亚信靠神，说寡妇的面和油不会用完，直至神再降雨。结果，神实现了以利亚所说的话，以后大家都有足够的食物。

后来，寡妇的儿子患重病死了，寡妇十分悲伤，她以为以利亚来了她的家，使神记起她的罪过，以致她的儿子死亡。以利亚抱着孩子向神祷告，求神叫孩子复活。神听了以利亚的祷告，孩子复活了。寡妇相信神是看顾她的。
(列王纪上十六章 29 节至十七章 24 节)

10.迦密山竞赛

撒玛利亚三年没有下雨，应验了先知以利亚的预言。

有一天，亚哈王去见以利亚，以利亚指责王敬拜巴力(外族假神)。同时，在迦密山上，以利亚在以色列人面前，与巴力的先知竞赛，看谁敬拜的是真神。结果，神听以利亚祷告，降下火来，烧了祭牲；假先知却不能。这样，证明了以色列人的神才是独一真神。以利亚又下令把假先知杀了。之后，神降雨在地上。

王后知道巴力先知被杀，十分愤怒，并决心杀死以利亚，以利亚便逃到犹大去。以利亚来到旷野，又疲倦又饥饿，就躺在一棵罗腾树下，睡着了。神差使者送食物给以利亚，以利亚吃过后，继续上何烈山去。

在何烈山上，以利亚看见烈风、地震和火；之后，神向以利亚显现，吩咐以利亚回去，并找以利沙作助手。(列王纪上十八、十九章)